

# УДАРНИК СПАНЦА

ОРГАН КОМИТЕТА ВКП(б) и РУДКОМА  
Гдовского сланцевого комбината имени С. М. Кирова

ГОД ИЗДАНИЯ 4-й  
№ 21 (255)  
ВТОРНИК  
16 марта  
1937 г.  
Цена номера 5 коп.

## ОБ УВЕКОВЕЧЕНИИ ПАМЯТИ Г. К. ОРДЖОНИКИДЗЕ

Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР  
Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет:  
Удовлетворить ходатайства местных партийных и советских  
организаций и переименовать:  
1. Северо-Кавказский край — в Орджоникидзенский край.  
2. Северо-Кавказскую железную дорогу — в Орджоникидзенскую  
железную дорогу.  
3. Город Кадиевку (Донбасс) в город Серго.  
4. Присвоить авиационному заводу № 124 имя Серго Орджоникидзе.  
5. Присвоить Челябинскому заводу крупного машиностроения  
имя Серго Орджоникидзе.

Председатель ЦИК Союза ССР М. Калинин.  
Секретарь ЦИК Союза ССР И. Акулов.

## Больше чуткости к голосу стахановцев, внимания к их замечаниям и предложениям

12 марта редакция газеты "Ударник Сланца" вместе с рудоустройством провели совещание стахановцев и ударников комбината.

В прениях выступили т.т. Иванов, Бурмистров, Линдюк, Фельдман, Баркулевич, Чегленков, Макотра, Головин, Бимец, Зайцев и др. которые указали, что руководители шахт и цехов, инженерно-технические работники еще до сих пор не возглавили стахановское движение, стахановцам не создано нужных производственных условий.

Несмотря на ряд сигналов газеты — своевременно подготавливать рабочее место бригадам, доставлять материалы и инструмент — сигналы все же не услышаны, ни

рудоустройством, ни руководителями шахт и цехов.

Задача работников рудоустройства, инженеров и техников состоит в том, чтобы чутко прислушиваться к голосу стахановцев к их замечаниям, предложениям, проводить их в жизнь и на деле возглавить стахановское движение.

Партийная, комсомольская и профсоюзная организации должны обяжать решительную борьбу с неповоротливостью, беспечностью руководителей цехов и шахт и встать во главе стахановского движения мобилизуя стахановцев и ударников на выполнение годового плана — 450 тысяч тонн сланца.

### ЧАЩЕ СОВЕТОВАТЬСЯ СО СТАХАНОВЦАМИ

Тов. ЧЕХЛЕНКОВ — бригадир проходки второго рудника

На сегодняшнем совещании мы должны обменяться опытом работы. Очень много говорим о неполадках, которые мешают нам работать по-стахановски. Руководители рудника на наши законные требования не обращают внимания.

В моей бригаде широко развернуто социалистическое соревнование. Соревнуясь с другими бригадами, мы добились в декабре выполнения плана на 155 проц., в январе — 165 проц., в феврале — 170 проц. В марте показатели бригады будут еще выше.

Мало сказать — я вступаю на вахту имени Ордена

жонкидзе — надо во время вахты работать по-стахановски, чтобы норма перевыполнялась.

Нам не создано условий для стахановской работы. Четверых товарищей из бригады я вынужден поставить на доставку леса, а это дело другой бригады. Моя бригада работает далеко не так, как могла бы работать.

Надо чаще собирать стахановцев, советоваться с ними, чутко прислушиваться к их требованиям, создавать условия и тогда стахановское движение покажет себя в еще большем блеске.

### МОГУ ВЫДАВАТЬ 500 ВАГОНЧИКОВ СЛАНЦА В СМЕНУ

Тов. ВАРКУЛЕВИЧ — десятник движения шахты имени С. М. Кирова

Первый ствол работает скверно. На днях мне дали задание выдать на гора-за смену 420 вагончиков груза. Выдал же только 406 вагончиков. Начальник движения тов. Гонтарский не выяснил причины не выполнения задания, начал на меня кричать.

Часто тов. Гонтарский и начальники участков вмешиваются в мою работу, подменяют меня. Стакановца моего участка тов. Гончарова, хорошего безупречного товарища обявляют прогульщиком, выносят выговор. Мне потребовалось потратить много времени, чтобы доказать, что это ошибка.

Неоднократно я заявлял тов. Гонтарскому, чтобы обеспечили коногонов барками и цепями, ибо от этого зависит выдача добычи, но барков и цепей нет.

Я могу выдавать в смену 500 вагончиков если мне будут созданы условия. Ведь не так давно я в один час выдавал 86—94 вагончика. Сейчас часто ломаются проводники, а отсюда неизбежны и простон. Рукоятчицы и стволовые до сих пор не сдали техминимум.

Создание лучших производственных условий обеспечит выполнение суточного плана в 1200 тонн сланца.

### БРИГАДА БУДЕТ СТАХАНОВСКОЙ Тов. МАКОТРА — бригадир проходки второго рудника

На втором руднике не созданы условия для развертывания стахановского движения. Моя бригада не обеспечивается лесоматериалом. Часто приходится часть рабочих из бригады ставить на доставку леса, а это не входит в обязанность нашей бригады.

Из-за не подготовленности рабочего места, моя бригада в феврале простояла 280 человеко-часов.

План бригадыдается без учета условий. Нормировщик т. Ершов расценивает работу "на-глазок". Например, он расценил — установить плиту в шахте 1 руб. 50 коп. После долгих разговоров ему доказали ошибку и работа была расценена в 23 рубля. тов. Ершов не знает техники горного дела, а поэтому у него не избежные ошибки.

Моя бригада будет стахановской, а для этого нужно создать условия — своевременно подготавливать рабочее место и обеспечить необходимыми материалами.

### БЕЗ РУКОВОДСТВА И ПОМОЩИ Тов. БУРМИСТРОВ — механический цех

В практике работы механического цеха не было еще такого месяца, когда бы программа была выполнена. Цех работает скверно и только потому, что нет должного руководства работой цеха. Мы работаем без плана. Сегодня отработаешь, а завтра не знаешь, чем заниматься.

Начальник цеха тов. Кронберг вместо руководства цехом — пьянствует.

8 марта на производственном совещании при об-

### ДАТЬ ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ

Тов. ШЕСТОПАЛОВ —  
гараж комбината

Из всего автомобильного парка ежедневно на линии работают только три автомашины, а остальные стоят в ремонте. Гараж не имеет запасных частей на приобретение которых рудоуправление не отпускает средств. Шоферы простояивают. Это не дает возможности развернуть стахановское движение среди рабочих гаража.

В прошлом году, когда работало большинство автомобилей, мы имели массу прекрасных образцов стахановской работы. Гараж требует, чтобы немедленно были даны запасные части и пущены в ход все автомобили.

### Я ХОЧУ БЫТЬ СТАХАНОВЦЕМ Тов. ИВАНОВ — механический цех

Рабочее место, как правило, не подготавливается. Мы не ведем жесткой борьбы за экономию материала. Дали точить вал из 160 миллиметровой болванки. Диаметр вала 90 миллиметров. 70 миллиметров металла ушло в стружку. Такие случаи у нас стали обычным явлением.

В ночное время в цеху

### СОСТАВИТЬ ГРАФИК РЕМОНТА ОБОРУДОВАНИЯ

Тов. ЛИНДЮК —  
электростанция

Электростанция не имеет графика планово-предупредительного ремонта. Начальник электростанции т. Максименко и гл. инженер Беззубов принебрегают составлением графика. Нет у нас и инструкции по эксплуатации оборудования.

Зав. отделом снабжения тов. Оршанский, несмотря на ряд заявок, нам не дал моторов для резерва и необходимый материал и инструмент.

Производственные совещания не проводятся. Со стахановцами на электростанции никто не работает. Руководители электростанции должны вспомнить о стахановцах.

велики простой из-за отсутствия руководства рабочей смены.

Руководители нашего цеха ничего не сделали чтобы создать нам условия для стахановской работы. У меня большой опыт в работе, но я не стахановец, и только потому что для этого не созданы нужные условия.

### ИЗЖИТЬ ПРОСТОЙ

Тов. ГОЛОВИН — старший плотник стройучастка

На комбинате я работаю шестью годами. На стройках можно широко развернуть стахановское движение если создать соответствующие условия. Часто прихо-

дится часами простоять из-за отсутствия пиломатериалов.

Рудоуправление работой строительного отдела не руководит.

В расценках большая путаница. Однажды дали наряд нарезать 400 штук болтов, расценив их в 7 руб. 20 к., потом поставили 11 руб., а затем 27 рублей, а получил 28 рублей — это постоянное явление.

Плановый отдел рудоуправления также допускает целый ряд ошибок в расценках. Изготовление дозирующих стопоров расценено в 400 рублей, но я знаю, что будет затрачено значительно больше.

**Поставьте скамейки**

Ежедневно около центральной кассы рудоуправления по несколько часов простаивают рабочие в ожидании получения денег.

Рудоуправление (тov. Зайцев) не додумалось до такой простой вещи, как поставить в коридоре скамейки. **Лопатин**

**Сделано больше, уплатили меньше**

Недавно, нас зольщиков силикатного завода перевели на несколько дней работать в камениный карьер.

За десять дней работы, мы добыли и выложили 83 кубометра бутовой плиты. Плиту обмерил и принял десятник тов. Громов. А когда мы стали получать зарплату, с нас расчетная часть, удержала 65 рублей, якобы мы выложили не 83, а только 67 кубометров.

Это неверно. Мы выложили 83 кубометра и за эту работу надо оплатить. **С. Тимофеев, С. Кавалеров, Алексеев, Филиппов**

**В поселковом совете**

За невыполнение противопожарных мероприятий поселковый совет привлекает к административной ответственности П. А. Акимова, В. Ф. Преснухина, Н. И. Протасова, Л. Д. Джевецкого, П. Т. Андреева, А. П. Савина, А. А. Васильеву и П. И. Шитулову.

**Тенсин**

**По советскому Союзу****Случай на границе**

**ЗАПАДНАЯ ГРАНИЦА.** В темную зимнюю ночь, когда на заставах особенно высока настороженность пограничников, жена лейтенанта Надежда Андреевна Ермакова, достойная боевая подруга командира возвращалась домой.

Неожиданно

тov. Ермакова

заметила тем-

ную фигуру

женщины, на-

правлявшейся

в глубь леса.

Место, где она

заметила подо-

зрительного

человека, на-

ходится всего

лишь в 200

метрах от гра-

ницы.

Тов. Ермако-

ва направи-

лась в лес и,

догнав пытав-

шуюся уйти

неизвестную,

задержала ее

и лично доста-

вила в комен-

датуру. Задер-

жанная оказа-

лась нарушите-

льницей гра-

ницы.

За самоот-

верженный по-

ступок тов.

Ермакова на-

граждена ча-

сами.



На смену своему брату Семену Лагоде, геройски погибшему при защите советской границы на Дальнем Востоке, стал его брат Иван Лагода.

НА СНИМКЕ: Иван Лагода в дозоре. Впереди — пограничник Сироткин с служебной собакой "Гай".

12 марта 1917 г. — 12 марта 1937 г.

**20-ЛЕТИЕ ФЕВРАЛЬСКОЙ БУРЖУАЗНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ**

12 марта исполнилось 20-летие февральской буржуазно-демократической революции 1917 года. 20 лет назад могучим революционным национальным рабочего класса и трудового крестьянства, под руководством партии Ленина — Сталина, свергнута была власть кровавого российского самодержавия.

Мировая война всей своей тяжестью обрушилась, в первую очередь, на плечи рабочих и крестьян, вызвала рост революционного возмущения масс, явилась могучим ускорителем революции в России.

Во второй половине 1914 г., после об'явления войны, было 35 тыс. стачечников; в 1915 г. было проведено 928 стачек, в которых участвовало около 540 тыс. рабочих; в 1916 г. было около 1.600 стачек и около 1.300 тыс. стачечников, из которых 56 проц. приходится на политические стачки. В начале 1917 г. стачечное движение поднимается еще выше.

Одновременно с ростом пролетарского революцион-

ного движения росло революционное движение в деревне.

Партия Ленина — Сталина была организатором, вдохновителем, руководителем пролетариата и трудящегося крестьянства в борьбе против российского самодержавия, против империалистической войны.

Большевистские организации в России провели огромную работу по популяризации ленинских лозунгов — превращения империалистической войны в войну гражданскую, поражения царского правительства, являвшегося самым

реакционным правительством в мире, установления революционно-демократической диктатуры пролетариата и крестьянства, введение 8-часового рабочего дня, конфискации помещичьих земель. Эти ленинские лозунги, определившие тактику партии в период войны, и вся повседневная работа большевиков в мас- сах вооружали революционные классы России ясным сознанием целей, задач и методов борьбы.

Наша большевистская партия рассматривала буржуазно-демократическую революцию лишь как первый этап русской революции, необходимый для немедленного перехода ко второму ее этапу, к революции социалистической.

Под руководством Ленина и Сталина партия вела беспощадную борьбу, разоблачая социал-соглашательские партии — меньшевиков, эсеров, как союзников буржуазии.

Партия вела беспощадную борьбу против предателей рабочего класса — центристов, вдохновителем которых был тогда в России Иуда — Троцкий, ставший теперь кровавым атаманом фашистской банды шпионов, диверсантов, убийц и вредителей.

Партия дала решительный отпор и тогдашней оппортунистической группе Бухарина, выступавшего против большевистской тактики в период войны и скатившегося теперь целиком в об'ятия контрреволюционного троцкизма.

Партия дала беспощадный отпор троцкистским бандитам — Зиновьеву и Каменеву, которые тогда еще занимали капитулянтскую позицию, а в Октябре 1917 года предали партию,

**ГОТОВЯТ ШОФЕРОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ**

Молодежь страны Советов живо отклинулась на письмо героя Советского Союза Ляпидевского о подготовке 500—600 тысяч шоферов любителей.

В Сталинграде на заводе "Баррикады" по инициативе комсомольской организации созданы курсы шоферов-любителей, на которых занимаются 200 человек.

В Астрахани в автоклубе обучается 120 человек.

**МЕСЯЧНУЮ НОРМУ ЗА ВОСЕМЬ СМЕН**

**БОГОРОДИЦК.** О марта мастер первого класса бурильщик шахты № 47 "Сталино-горскоголь" тов. Комиссаров пробурил за смену 236 погонных метров, что составляет 640 проц. нормы. В первой декаде тов. Комиссаров работал 8 смен. За это время он пробурил 912 погонных метров при месячном задании в 925 метров.

**ВНИМАНИЕ МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ**

Скоро исполнится год, как вступил в силу закон о запрещении абортов и оказания государственной помощи многодетным семьям. Наше советское государство асигнует массу средств на развертывание строительства родильных домов, консультаций, молочных кухонь и на оказание помощи многодетным.

У нас на комбинате очень мало сделано в развитии этого закона охраняющего семью. Семья рабочего Гришина состоит из 11 человек, в том числе девять детей. Семья тов. Гришина однако до сих пор не получает пособия. Шахтком второго рудника (пред. тов. Страшко) все обещает помочь в оформлении документов, на дальние разговоры и обещаний дело не идет.

Семья тов. Гришина живет в скверном жилище. О скверных жилищных условиях семьи тов. Гришина хорошо знает упр. второго рудника тов. Александров, председатель поселкового совета тов. Прорубников, но они ничего не сделали, чтобы помочь тов. Гришину получить пособие и дать хорошее жилище.

Рудоуправление очень мало сделало по строительству детских учреждений. Деньги предназначенные для этой цели, с разрешения нач. комбината тов. Зайцева, почему то переводятся на погашение задолженности комбинатом Ленинградскому отделению "Угольтехснаб".

Рудоуправление, рудком и поселковый совет должны помочь семье тов. Гришина, а также принять меры к быстрейшему развертыванию строительства детских учреждений и консультаций и проверить, что сделано на комбинате по выполнению этого замечательного закона.

**Попова**

**Нужны срочные меры**

При подъеме и спуске рабочих на шахте имени С. М. Кирова, совершенно не соблюдаются правила техники безопасности. Не успеет кельт встать на "кулаки", как в нее бросаются, толкаясь рабочие.

Надзора за посадкой подъемом нет. Стволовые зав. подъемом проходят мимо этих безобразий. Если сейчас не принять меры, то в будущем не исключены и несчастные случаи.

**Васильев, Куприянов**

**УТЕРЯН** военный билет, выданный Гдовским Райвоенкоматом на имя К. И. Кузьмина. Считать недействительным.

Зам. отв. редактора **И. П. СЕРДЮКОВ**